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Syksy on vuoden tarmokkainta aikaa. 
Opiskelijat palaavat kampuksille 
tarmoa uhkuen mielessään uudet 

tenttipäivämäärät ja kunnianhimoiset lu-
entoaikataulut. Vielä tästä valmistutaan! 
Akateeminen vapaus ja edullinen lounas 
tuntuvat yllättävän mukavilta kesän kont-
torirottailun jälkeen. Intoa lisää se, että toi-
sin kuin kuntokuuria tai terveellistä ruoka-
valiota, kurssia ei voi aloittaa ”huomenna”. 
Se alkaa kun on alkaakseen. Yliopiston 
avajaiskarnevaaleja juhlitaan maanantai-
na 6.9. klo 14-18. KansYn standi on tut-
tuun tapaan yliopiston päärakennuksen 
aulassa, eli tervetuloa moikkaamaan ja 
avaamaan syyslukukausi porvarillisissa 
merkeissä!

Hyvin suunniteltu on kokemukseni mu-
kaan 60% tehty. Sittemmin pääainetta 

vaihtaneena opiskelin yliopisto-opintojeni 
alussa ”kaikkea mielenkiintoista” eli vä-
hintään johdannon yhdeksästä valtiotie-
teellisen tiedekunnan oppiaineesta. Tästä 
viisastuneena voinen tarjota syksyn uusil-
le opiskelijoille hyvän vinkin: valitsemasi 
kurssit joko nopeuttavat valmistumistasi 
tai eivät. Mutta auttavatko ne valmistumi-
sen jälkeen? Koulussa voi opiskella myös 
elämää varten. Sillisalaatin sijaan kurssi-
tarjottimelle kannattaa valikoida myös val-
mistumisen jälkeiseen elämään tarvittavia 
eväitä. Oletko tullut ajatelleeksi, että opin-
tojen oheinen järjestötoiminta voi vaikuttaa 
työllistymiseesi enemmän kuin pääainee-
si? Kokoomuksen kolmannen kauden kan-
sanedustaja Sari Sarkomaa on koulutuk-
seltaan terveydenhuollon maisteri, mutta 
lähti Helsingin yliopistolla opiskellessaan 
mukaan KansYn toimintaan. Ja töitä on 
riittänyt. Lue Sarkomaan viikkokalenterista 
Substanssin  sivulta 9-12.

Opintojen ohella aktiivinen poliittinen 
toiminta on siis parempaa kuin opin-

tolaina, se on kuin laittaisi rahaa pankkiin. 
Useimmissa tiedekunnissa opiskelijoi-
ta on ymmärretty kannustaa aktiivisuu-
teen. Esimerkiksi humanistisessa tiede-
kunnassa opiskelijalle voidaan myöntää 
aktiivisesta toiminnasta luottamus- tai 
järjestötehtävissä jopa 8 opintopistettä. 
Esimerkiksi kahden vuoden edustajis-
tokaudesta kertyy kolme opistopistettä. 
Myös aktiivisesta valiokuntatoiminnasta 
voi saada opintopisteitä. Oppiminen ta-
pahtuu elämää varten, mutta samalla pis-
teet vauhdittavat valmistumista! Lisätietoja 
tiedekuntasi käytännöistä löydät Almasta 
(Humanistit: alma.helsinki.fi > humanis-
tinen tiedekunta > opiskelu ja opetus > 
opiskelijoiden vaikutusmahdollisuudet). 
Tarmokasta syksyä, tervetuloa yliopistolle 
ja tervetuloa KansYyn!

Päivi Pulsa

Kansalliset Ylioppilaat ry Puheenjohtaja
Joka aloittaa syyskuussa vihdoin proseminaarin. 
Sekä viestinnän sivuaineen valtiotieteellisessä..

 

Puheenjohtajalta 
Ei vain koulua, vaan myös elämää varten
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Luin eräästä lehdestä, että ikäkriisi 
iskee yhä nuorempiin ja erityisesti 
naisiin. Tämä johtuu lehden mukaan 

olettamuksista, joiden mukaan meidän 
pitäisi elää elämäämme. Pitäisi olla hyvä 
työ, mies ja lapset. Kaiken lisäksi pitäisi 
ehtiä huolehtia ulkonäöstään ja toteuttaa 
itseään. Samalla moni kuitenkin miettii, 
haluaako edes rivitalonpätkää  esikaupun-
kialueelta, 1,7 lasta, pankkiirimiestä ja lab-
radorinnoutajaa.

Olen itsekin kamppaillut lähes koko 
elämäni jonkinlaisen ikäkriisin kans-

sa. Nuorempana toivoin olevani vanhempi 
ja nyt toivoisin olevani nuorempi. Viimei-
simmän kriisini taustalla on lähenevä 
valmistuminen, joka merkitsee yhden, 
aika huolettoman elämänvaiheen loppua 
ja aikuisuuden  kohtaamista.  Ahdistavin 
aikuisuuteen liittyvä tunne on epävar-
muus. Tunne siitä ettei oikein tiedä mihin 
on menossa tai mitä ylipäänsä haluaisi 
tehdä. Tunne on samanlainen kuin lukion 
lopussa, pitäisi tietää mitä haluaa  - ainut 
ero on vain siinä, että nyt on kuusi vuotta 
vanhempi. 

Matkustin aikuisuuden tuottamaa 
ahdistusta pakoon Keski-Euroop-

paan.Törmäsin kuitenkin asioihin, jotka 
saivat miettimään sitä millainen aikuinen 
itse haluan olla. Matkallani kuulin, miten 
esimerkiksi Sveitsissä naisen oletetaan 
automaattisesti jäävän kotiin synnytet-
tyään lapsen. Italialaisessa hotellissa 
vastaanottovirkailija ei suostunut asi- 
oimaan kanssani, vaan puhui ja ojensi 
huoneen avaimen suoraan poikaystäväl-
leni (vaikka olin varannut ja maksanut 
hotellin nimelläni). Ravintolassa tilauk-
seni kysyttiin poikaystävältäni ja lasku 
ojennettiin aina automaattisesti hänelle. 

Aikuisuus tuo mukanaan monia 
asioita, joista toiset saattavat tuntua 

ahdistavilta. Se merkitsee vastuun ot-
tamista itsestään ja tekemistään valin-
noista. Samalla (ainakin Suomessa) se 
merkitsee kuitenkin myös vapautta elää 
ja olla sellainen aikuinen kuin itse haluaa. 
Epävarmuus ei sittenkään välttämättä ole 
pelkästään pahasta. On ihanampaa elää 
arvaamatonta ja yllätyksellistä elämää, 
kuin elää tietyn kaavan mukaan, joka pe-
rustuu jonkun muun puolestasi tekemiin 
päätöksiin.  Elämän ei tarvitse olla alusta 
loppuun asti suunniteltua, muutokset ja 
arvaamattomuus ovat olennainen osa 
sitä. Tämän oivaltaminen ja hyväksyminen 
on nimenomaan elämän elämistä. Siihen 
kuuluu myös vanheneminen ja sen mu-
kanaan tuoma vastuu.

Matkani jälkeen tein päätöksen. Olen 
tästä lähtien iloinen jokaisesta ikä-

vuodestani, sillä elän juuri tämän vuoden 
vain yhden ainoan kerran. En koe aikuisu-
uden ja valmistumisen luomaa epävarmu-
utta uhkana, vaan mahdollisuutena tehdä 
juuri niitä asioita mitä itse haluan. En tiedä 
mitä tulevaisuudessa tulen tekemään, 
mutta tiedän että olen sen ainakin itse 
valinnut. Elämässä ei ole oikeaa tai väärää 
ikää, on vain vuosia joista täytyy nauttia.

Toivon myös että sinä arvon lukija nautit 
vuoden kolmannesta lehdestämme. Lehdessä 
on paljon hyödyllistä asiaa ja tietoa, niin uusille 
kuin vanhoillekin opiskelijoille ja KansYlaisille. 

Mukavaa syksyn alkua!

Laura Sahamies
Jonka kuva ei tällä kertaa mahtunut mukaan
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Päätoimittajalta
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Uuden 
opiskelijan opas

Seuraavilla sivuilla tarjoamme hyödyllistä tietoa niin fukseille kuin jo 
kokeneimmillekin opiskelijoille. Sanakirjasta löydät oleellisia opiskelijapolitiikkaan 

liittyviä sanoja. Lisäksi tutustumme Kokoomuksen organisaatioon, sillä aina 
ei ole ihan selvää mikä on paikallisyhdistys tai piirijärjestö. Lopuksi tärkeääkin 

tärkeämmät sitsausohjeet!

Sanakirja

EDUSTAJISTO

HYYn jäsenien valitsema 60 hengen 
edustajisto, joka käyttää ylioppilaskun-
nan ylintä päätösvaltaa. Tehtäviin kuuluu 
muun muassa päättäminen ylioppilas-
kunnan talousarviosta, tilinpäätöksestä, 
säännöistä ja kiinteistöjen ostamisesta ja 
myymisestä. Lisäksi edustajisto valitsee 
ylioppilaskunnan puheenjohtajiston, hal-
lituksen ja pääsihteerin sekä Ylioppilas-
lehden päätoimittajan.

EDUSTAJISTOVAALIT

Vaalit, joissa ylioppilaskunnan jäsenistö 
valitsee edustajiston suhteellisilla vaaleilla. 
Järjestetään normaalisti joka toinen vuosi.

EDUSTAJISTOVAALIEHDOKAS

Ylioppilaskunnan edustajiston vaaleis-
sa vaalikelpoinen on yliopistoon läsnä
olevaksi kirjoittautunut ylioppilaskunnan 
jäsen.  

Sinun ei tarvitse etukäteen tietää kaikkea HYY:n 
ja edustajiston toiminnasta -– Me koulutamme 
edarivaaliehdokkaamme. Tarvitsemme jokai-
sen kokoomushenkisen opiskelijan mukaan 
joukkoomme, sillä vaalit voitetaan vain tiiviillä 
yhteistyöllä. Haluatko seuraavissa vaaleissa 
edustajistovaaliehdokkaaksi? Ota yhteyttä 
Päivi Pulsa / info@kansy.fi 

HALLITUS

Edustajiston vuosittain nimittämä hallitus 
johtaa ylioppilaskunnan toimintaa. Hal-
litus käyttää ylioppilaskunnan hallinto- ja



toimeenpanovaltaa sekä päätösvaltaa 
niissä asioissa, joissa  edustajisto on 
luovuttanut päätösvallan hallitukselle.

HALLOPEDI

Hallinnon opiskelijaedustaja laitosneuvos-
tossa, tiedekuntaneuvostossa tai yliopis-
ton hallituksessa.

HYY YHTYMÄ

Helsingin yliopiston ylioppilaskunnan 
omistama kiinteistöliike- ja sijoitus-
toiminnan harjoittaja, jonka voitonjaolla 
rahoitetaan ylioppilaskunnan toimintaa.

VALIOKUNTA

Ylioppilaskunnan hallituksen vuosittain 
asettamia toimielimiä, jotka työskentelevät 
itsenäisesti omalla toimialueellaan. 
Valiokuntiin haku järjestetään vuosittain 
tammikuussa, mutta niiden toimintaan 
pääsee mukaan myös vuoden mittaan.

YLIOPPILASKUNTA

Ylioppilaskunta on yliopistolain ja ylioppi-
laskunta-asetuksen nojalla säädetty jul-
kisyhteisö, jollainen on jokaisessa Suomen 
yliopistossa. Kaikki yliopistossa opiskel-
evat perustutkinto-opiskelijat muodosta-
vat Helsingin yliopiston ylioppilaskunnan.
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Mitenkäs se organisaatio 

nyt menikään? 

Kokoomus
Kokoomuksen 
jäsenliitot ja 
läheisjärjestöt

  

Kokoomuksen 

Opiskelijal
iitto 

Tuhatkunta

Piirijärjestöt 
ja puolue-
toimisto

Paikallis-yhdistys Kansalliset 
Ylioppilaat
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Kokoomus
 
Kokoomus on keskustaoikeistolainen 
kansanpuolue. Kokoomuksen kannat-
tajakunta on kuin läpileikkaus Suomen 
kansasta, kokoomuslaisia on tasai-
sesti eri ammatti- ja ikäryhmissä. Niinpä 
Kokoomus ei olekaan minkään yksit-
täisen kansanosan eturyhmä, vaan 
nimensä mukaisesti yleispuolue. 
Puolueella on noin 41 000 jäsentä. 
 

Kokoomuksen jäsenliitot ja 
läheisjärjestöt

 
Kokoomuksella on kolme jäsenliittoa: 
Kokoomuksen Nuorten Liitto (KNL), 
Kokoomuksen Naisten Liitto (KNaL) sekä 
Opiskelijaliitto Tuhatkunta. Kokoomuk-
sen läheisjärjestöjä ovat muun muassa 
Kansallinen Senioriliitto, Kansallinen Las-
tenliitto sekä Kansallinen Sivistysliitto.
 

Kokoomuksen Opiskelijaliitto 
Tuhatkunta

 
Tuhatkunta on porvarillisesti ajattelevi-
en opiskelijoiden yhteisö, jonka toimin-
ta suuntautuu opiskelijajärjestöihin ja 
kokoomusyhteisöön. Tuhatkunta on 
opiskelijoiden etujärjestö, joka pitää 
toiminnassaan erityisesti esillä niin yliopis-
to- kuin ammattikorkeakouluopiskelijoiden 
taloudelliseen ja henkiseen hyvinvointiin 
sekä koulutuksen sisältöön liittyviä asioita.
 
Tuhatkunta on kriittinen osa Kokoomus-
ta; se esittää itsenäisesti oman poliit-
tisen linjansa. Poliittisena ryhmittymänä 
tuhatkuntalaiset katsovat maailmaa 
opiskelijanäkökulmaa laajemmin. Tu-
hatkunta haluaa olla yhteiskunnallisen 
keskustelun herättäjä, epäkohtiin puut-
tuja ja uudenlaisten ajatusten esittäjä.
 

Tuhatkunta on vahva poliittinen opiskeli-
jajärjestö - Suomen suurin. Tuhatkunta 
toimii ylioppilaskunnissa ja opiskelija-
kunnissa asiantuntevasti ja vastuulli-
sesti. Jäsenistöä koulutetaan koko ajan.
 

Piirijärjestöt ja puoluetoimisto
 
Kokoomuksella on 16 piirijärjestöä ja 14 
vaalipiirikohtaista piiritoimistoa eri puolilla 
Suomea sekä puoluetoimisto Helsingissä.
 

Paikallisyhdistys
 
Kokoomuksessa on yhteensä yli 1000 
paikallisyhdistystä. Kokoomus ja Tu-
hatkunta koostuvat paikallisyhdistyksistä 
ja suorajäsenistä. Tuhatkunnan pai-
kallisyhdistyksistä löytyy tarkemmin tietoa 
osoitteesta www.tuhatkunta.fi. Pääkau-
punkiseudulla toimivat mm. Kansalliset 
Ylioppilaat, Kokoomusteekkarit ja Kaup-
pakorkeakoulun porvarit.
 

Kansalliset Ylioppilaat
 
Kansalliset Ylioppilaat ry, tuttavallisem-
min KansY, on Helsingin yliopiston yli-
oppilaskunnan alaisuudessa toimiva, 
pitkiä ja kunniakkaita perinteitään vaa-
liva Kokoomuksen paikallisyhdistys ja osa 
Kokoomusopiskelijoiden Opiskelijaliittoa 
Tuhatkuntaa. KansY kuuluu myös 
Kokoomuksen Helsingin piiriin.
 

Lähde www.kokoomus.fi / 
www.tuhatkunta.fi / www.kansy.fi
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Sitsietiketti

Dresscode

Pukukoodi on useimmiten ilmoitettu kut-
sussa. Pukeutuminen voi noudattaa tiet-
tyä teemaa tai pukukoodina saattaa olla 
haalarit. Naisten pitkät iltapuvut kuuluvat 
pääsääntöisesti vuosijuhliin, vapaamuo-
toisemmilla sitseillä naiset juhlivat polvipi-
tuisessa mekossa tai hameessa, tai 
siisteissä suorissa housuissa. Miehillä 
varsinaista pukupakkoa ei ole, mutta 
tiedämmehän me kaikki, mikä miehen 
tekee.

Plaseeraus

Sitsivieraat on suuremmissa tilaisuuksissa 
plaseerattu etukäteen, eli istumajärjestys 
on ennalta määrätty. Nimilaput löytyvät 
pöydästä tai paikkajako istumajärjestys-
listasta sisäänkäynnin lähettyviltä. Hyvä 
plaseeraaja sijoittaa sitsaajat siten, että 
ympärillä on sekä entuudestaan tuttuja, 
että uusia tuttavuuksia. Plaseerauksen 
suhteen voi mielellään esittää järjestäjälle 
toivomuksia, mutta se on tehtävä hyvissä 
ajoin. 

Juhlissa on useimmiten tyttö-poika 
järjestys. Nainen istuu aina miehen 
oikealla puolella. Teekkarijuhlissa oma 
avec eli seuralainen saattaa sen sijaan 
istua vastapäätä, pöydän toisella puolel-
la. Sitseille osallistuakseen ei tarvitse 
avecia, vaan jokainen voi saapua yksin.

Laulut

Sitsien päätarkoitus on laulaa. Jokaisen 
paikalle on valmiiksi asetettu laululäsy, 
josta löytyy runsaasti juomalauluja  (tai 
tilaisuudesta riippuen, marssilauluja). 
Nuotteja ei ole, vaan tuore sitsaaja oppii 
kappaleet nuotinviereistä laulua kuunnel-
lessaan. Useat laulut sisältävät säkeistöjä 
joita ei ole kirjattu ylös vaan nämä oppii 
vain rankan sitsaamisen tuloksena. Volyy-
mi nousee illan mittaan, mutta Finlandiaa 
ei sovi laulaa humalassa.

Jokainen voi ehdottaa mieleistään laulua 
nousemalla seisomaan ja kilistämällä la-
sia puheenvuoron merkiksi. Puhuja esit-
telee itsensä ja kertoo lyhyen aasinsillan 
kyseiseen kappaleeseen.  Laulun esit-
täjä saattaa joutua vastaamaan aiheel-
lisiin tiedusteluihin kuten ”kuka sä oot” 
tai ”ooksä sinkku”. Puhetta pitäessään 

Sitsit eli akateemiset pöytäjuhlat luovat yliopisto-opintojen unohtumattomimmat 
muistot - niiltä osin kuin muistikuvia jää. Pääosassa ovat raikuva laulu, kylmä 
ruoka ja juoma sekä hilpeä seura.  Pieni sitsietikettimme kertoo, 
mitä illanvietossa tapahtuu!



ei koskaan kannata sanoa ”No niin”. 
Voit halutessasi testata, miksi. Laulun esit-
täjä aloittaa rohkeasti laulun ja muiden lii-
tyttyä mukaan voi puheen pitäjä istuutua.

Laululukkari

Sitsperinteen mukaan sitsit ovat epäonnis-
tuneet, jos pääruoka syödään lämpimänä. 
Runsaasta laulusta pitää huolen lau-
lunjohtaja eli laululukkari. Laululukkarin 
ohjeistusta kuunnellaan ja totellaan, jotta 
suuren porukan sitsit sujuvat mallikkaasti. 
Muiden puheenvuoron tai laulun aikana ei 
keskustella, eikä syödä. Laululukkari voi 
määrätä härväämisestä punishmentin eli 
rangaistuksen, kuten toiminnallisen teat-
teriesityksen esittämisen. 

Juomat

Sitsien hintaan kuuluu illallisviinien lisäksi 
noin kaksi kaatoa kirkasta. Myös alkoho-
liton vaihtoehto on aina saatavilla. Naiset 
kohottavat lasin ensin vasemmalla 
puolellaan istuvan pöytäavecin kanssa, 

sitten oikealla puolella istuvan kanssa ja 
viimeisenä vastapäisen henkilön kanssa.  
Miehet skoolaavat ensin oikealle, sitten 
vasemmalle. Perusteellisemmissa  juhlis-
sa skoolaus myös puretaan käänteisessä 
järjestyksessä. Lasia ei tarvitse juoda ker-
ralla tyhjäksi, mutta seuraavan kaadon 
lähestyessä ei kannata viivytelläkään.

Conference!

Salista poistutaan vain konferenssitauoilla 
ruokalajien välissä. Mikäli taukoa ei 
kuulu, sitä voi ehdottaa laulunjohtajalle.  
Konferenssi järjestetään naisten- tai 
miestenhuoneessa, jossa taskumatti 
kaivetaan puvuntaskusta tai tilaihmeestä 
pikkulaukusta.

KansYn sitsit

Kansalliset Ylioppilaat järjestävät 
perinteisesti sekä kevät- että syyssitsit.

-Päivi Pulsa
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KansY proudly presents: Odotetut Syyssitsit
 Syyssitsit järjestetään jälleen 6.10. Alina-salissa Uudella 

ylioppilastalolla, alkaen klo 18.30. Seuraa ilmoittautumisohjeita 
KansYn sivuilla www.kansy.fi. Kaikki uudet ja vanhat opiskelijat ovat 

lämpimästi tervetulleita mukaan humuun!



Työ poliitikkona  - unelma vai 
painajainen?

Valittujen Palojen tuoreen tutkimuksen 
tulokset ovat ajatuksia herättäviä: Suoma-
lainen luottaa eniten lentäjään ja vähiten 
poliitikkoon. Lentäjien lisäksi luotetuimpia 
suomalaisia ammattilaisia ovat palomie-
het, apteekkarit, sairaanhoitajat ja poliisit. 
Poliitikon jälkeen vähiten luotetaan auton-
myyjään, toimittajaan ja sijoitusneuvojaan.
 
On ymmärrettävää, että suomalainen luot-
taa sellaiseen työntekijään ja ammattiin, 
jonka taidoista oma henki tai terveys on 
kiinni. Poliitikot vaikuttavat kokonais-
valtaisesti taas suomalaiseen hyvinvointi-
yhteiskuntaan. Aina tietenkin asioita voi 
tehdä paremmin ja haluamme kehittyä ih-
misinä ja yhteiskuntana. Totuus kuitenkin 
on, että Suomessa asiat ovat todella 
hyvin verrattuna moniin muihin maihin. 
Poliitikot ovat tehneet siis hyvää työtä. 
Miksi ihmeessä heihin ei luoteta?
 
Viime aikoina poliitikot on pistetty todelli-
seen syyniin. Jotkut puhuvat jopa median 
ajojahdista. Media on tuntunut saavan 
liikaa valtaa ja ihmiset uskovat mieluum-
min lehtien juoruihin kuin totuuteen. On tot-
ta, että jotkut poliitikot ovat mokanneet ja

Opiskelijapolitiikkaan lähteminen 
ja Tuhatkunnan paikallis-
yhdistykseen Kansallisiin Yli-

oppilaisiin liittyminen oli yksi elämäni 
parhaimmista päätöksistä. Tuhatkunta 
on aina tunnettu rohkeista avauksis-
taan ja Kokoomuksen suunnannäyt-
täjänä. Kokoomusopiskelijat tuovat rai-
kasta tuulta niin paikallisjärjestöjensä 
kautta paikkakuntiin kuin liittonsa kautta 
koko Kokoomukseen. Ilman Tuhatkuntaa 
myös Kokoomus olisi hyvin erilainen.

Vuonna 1991 istuin Helsingin yliopiston 

menettäneet luottamuksen. Mutta jos 
katsotaan muita työpaikkoja, voisi esit-
tää muutaman kysymyksen: Mistä löytyy 
työpaikka jossa kukaan ei ole koskaan 
menettänyt luottamusta? Jos yrityksestä 
löytyy muutama henkilö, jotka tekevät 
väärin joko suunnitellusti tai suunnit-
telematta, onko oikein ettei koko firmaan 
luoteta? Vastaus on tietenkin: Ei.
 
Kansanedustajan työnkuva on monelle 
epäselvä. Ihmiset kuvittelevat helpos-
ti, että istuntokauden aikana käydään 
vähän  kokouksissa, nautitaan kahvia 
eduskuntatalon kuppilassa ja keskustel-
laan iltapäivälehtien uutisotsikoista. Is-
tuntotaukoja ja istuntovapaita kuukau-
sia luullaan loma-ajaksi ja työpäivää 
muutaman tunnin pituiseksi, mikäli minis-
terinsalkku ei löydy omasta kaapista. To-
tuus kansanedustajan työstä on kuitenkin 
toinen. Pyysimme kansanedustaja ja 
Helsingin kaupunginvaltuutettu Sari 
Sarkomaata kertomaan, minkälainen 
työ hänellä oikein onkaan ja miten hän 
on poliitikoksi ryhtynyt.
 
Helen Fils

kuppilassa ja sain seurakseni yllät-
täen silloisen KansYn puheenjohtajan, 
joka houkutteli minut Helsingin yliopis-
ton ylioppilaskunnan edustajistovaali-
ehdokkaaksi. Sain  KansYn   ja edusta-
jiston jäsenenä poliittista osaamista 
ja laajat yhteistyöverkostot sekä hy-
viä ystäviä loppuelämäkseni. Hiljal-
leen politiikasta tuli työ ja elämäntapa. 

Koko maata ja kaikkia suomalaisia koske-
via päätöksiä ei tehdä päivässä. Politiikassa 
tarvitaan sitkeyttä ja päämäärätietoisuutta.  
Joskus muutoksen toteuttaminen vie 

9
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ylioppilaskuntien liiton hallituksessa. En 
olisi silloin uskonut, että seuraava mittava 
korotus opintorahaan saadaan vasta, kun 
olen itse ministerinä 15 vuoden kuluttua, ja 
samassa hallituksessa Väyrysen kanssa.

On tärkeää, että kokoomusopiskelijoi-
den ääni kuuluu ja heitä kuunnellaan. 
Opiskelijapoliitikot ovat usein kansanedus-
tajien tukena ja toisinpäin. Vedin edel-
lisissä hallitusneuvotteluissa työryhmää, 
joka vastasi opetus- ja kulttuuriministeriön 
hallinnonalan ja innovaatiopolitiikan hal-
litusohjelmatavoitteista, ja KansY ja Tu-
hatkunta olivat tietenkin isona tukenani. 
 
Politiikassa on tärkeintä, että löytyy 
sisäinen palo ja halu muuttaa asi- 
oita parempaan suuntaan. Poliitikon 
työpäivät vaihtelevat paljon niin pituudel-
taan kuin sisällöltäänkin. Päivän mit-
taan on valiokuntien lisäksi monta muuta
kokousta ennen täysistuntoa. Päivään 
kuuluu tietenkin aina kokouspapereiden 
ja muistioiden lukemista, kirjoitustyötä, 
kansalaispalautteisiin vastaamista sekä 
erilaisia tapaamisia ja puhetilaisuuksia. 
Aikaa vievät erityisesti valiokuntatyö ja 
siihen valmistautuminen. Myös puoluetyö 
on osa työpäivääni. Tällä hetkellä vedän 
puheenjohtaja Jyrki Kataisen kanssa hy-
vinvointiyhteiskunnan pelastamishanketta. 

Olennaista kansanedustajan työn 
onnistumiselle on myös perusteel-
linen keskustelu ja ihmisten kuun-
teleminen. Päättäjien on tunnettava 
tosiasiat, mutta päätösten on myös tun-
nuttava oikeilta. Pelkästään kokouk-
sissa ja omassa työhuoneessa istumalla 
ei edessä olevia haasteita ratkaista 
ja hyvinvointiyhteiskuntaa pelasteta.

Työpäiväni eivät ole koskaan 8 - 16 
- työtä, ja jokainen päivä on erilainen. 
Työpäivät ovat aina vaarassa venyä ja 
ajankäytön kanssa on oltava tarkka. On 

vuosikausia. Toimin vuonna 1993 opin-
totuen uudistusta vastaavana Suomen

osattava priorisoida ja sanoa myös ei. 
Aikaa on jäätävä myös asioiden valmiste-
luun ja uuden oppimiseen sekä ajatteluun, 
mutta myös omaan elämään, perheelle ja 
ystäville. 

Joskus olen nähnyt yllättyneitä katsei-
ta, kun olen kertonut kansanedustajien 
työn olevan täydellä teholla, vaikka on 
istuntotauko. Eduskunnan täysistunnot 
ovat tärkeä osa, mutta vain osa edus-
tajan työtä. Tammikuussa ja elokuussa 
valmistaudun tulevaan täysistuntokau-
teen ja teen paljon tausta- ja kirjoitustyötä. 
Silloin on myös paljon työmatkoja, vie-
railuja, puhetilaisuuksia sekä tapaamisia. 
 
Politiikkaa tehdessä on hyvä aina 
muistaa, että kaiken voi aina tehdä 
paremmin ja että yhteistyö on kai-
ken muutoksen edellytys. Minulle 
kansanedustajan työ on unelmatyötä. 
Tavoite on oltava, että onnistuisimme 
jättämään maapallon tuleville suku-
polville vähintään yhtä hyvässä kun-
nossa kuin me sen saimme, mutta 
mieluusti paremmassa. Politiikan 
viehätys on sama kuin elämänkin - 
koskaan ei tiedä mitä tapahtuu. 
En olisi aikoinani KansYyn ja Tu-
hatkuntaan liittyessä uskonut tai arvan-
nut, miten politiikka vie mennessään.
 
Sari Sarkomaa
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                 Maanantai                   Tiistai                       Keskiviikko

8-9

9-10

10-11

11-12

12-13

13-14

Mediaseuranta ja 
sähköpostien lukeminen. 

Yhteydenottoja puhelimitse 
tai sähköpostitse liittyen 

eduskunta- ja kaupungin-
valtuustotyöhön ja viikon 

tilaisuuksiin 

Kuukausikirjeen tai blogin 
kirjoitusta 

Lehtikolumnin kirjoitusta 

Lounastapaaminen tai kir-
joitustyöskentelyä, sähkö-

posteihin vastaamista

14-15

15-16

16-17

17-18

18-19

19-20

20->

Lähiajan ja kuluvan viikon 
valiokunta-, istunto- ja 
valtuustotyöskentelyn 

suunnittelua: mitä 
eduskunnassa ja valtuus-
tossa käsitellään, ja mitä 

asiakirjoja on luettava

Kokous tai harrastus-
toimintaa, esimerkiksi 

Naisverkosto Nykynaisten 
tapaaminen

(Läppäri ja paperit kulkevat myös kotiin)

Mediaseuranta ja sähköpostien 
lukeminen

Aamukahvitapaaminen tai 
kokous

Valtiovarainvaliokunnan vero-
jaoston kokous

Viikkopalaveri eduskunta-
avustajan kanssa

Valtiovarainvaliokunnan kokous

Istuntoon valmistautuminen 
tai vierasryhmä

Täysistunto alkaa tiistaisin klo 
14.00 ja jatkuu niin kauan 

kuin tarvetta on

Kokous, tapaaminen, 
seminaariin osallistuminen tai 

tilaisuus, jossa puhe tai alustus

Mediaseuranta ja sähkö-
postien lukeminen

Infotilaisuuteen
osallistuminen, 

kokous tai aamupalaveri

Valtiovarainvaliokunnan 
asunto- ja ympäristöjaoston 

kokous 

Tapaaminen tai
 kirjoitustyöskentelyä

Suuri valiokunta

Täysistunto alkaa 
keskiviikkoisin klo 14.00 
ja jatkuu niin kauan kuin 

tarvetta on

Valtuustoon valmistau-
tumista, vierasryhmä tai 

tilaisuus johon vien 
tervehdyksen

Kokoomuksen valtuusto-
ryhmän kokous joka 

toinen viikko

Kaupunginvaltuuston 
kokous joka toinen viikko
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            Torstai                           Perjantai                        Lauantai

Mediaseuranta ja sähköpostien 
lukeminen, aamutapaaminen 
esim. Kok. ryhmähuoneessa.

Mahdolliset verojaoston tai 
valtiovarainvaliokunnan 

kokoukset tai KELAn 
hallituksen kokous

Kirjoitustyötä tai 
tilaisuuteen tervehdyksen 

vieminen

Mahdollista vierasryhmää 
tervehtimään ja takaisin 

istuntosaliin.

Valmistautuminen 
kyselytuntiin ja täysistuntoon

Kokoomuksen 
eduskuntaryhmän kokous

Torstaisin klo 16 täysistunto; 
suullinen kyselytunti. Istunto 

jatkuu niin kauan kuin tarvetta on.

Mediaseuranta ja sähköpostien 
lukeminen

Aamukahvitapaaminen

Valtiovarainvaliokunnan 
verojaoston kokous

Valtiovarainvaliokunnan kokous

Valmistautuminen seuraavaan 
viikkoon

Täysistunto alkaa perjantaisin 
klo 13.00

Suuri valiokunta 

Sähköpostiin vastaamista

Tervehdyksen vieminen 
kutsutilaisuuteen tai 
Kokoomuksen tilai-

suuteen osallistuminen, 
esimerkiksi Toivo-talkoo-

päivänä

Kuka Sari?
 Kansanedustaja ja kaupunginvaltuutettuEx-opetusministeriTerveydenhuollon maisteri

Kokoomuksen puoluevaltuuston puheenjohtaja 2004 - 2008Kokoomuksen varapuheenjohtaja 1999 - 2004
Kokoomuksen opiskelijaliitto Tuhatkunnan 

puheenjohtaja 1994-1995
Suomen Ylioppilaskuntien liiton hallituksen jäsen 1993Helsingin yliopiston ylioppilaskunnan hallituk-

sen varapuheenjohtaja 1992
Kansalliset Ylioppilaat ry:n hallituksen jäsen 1991
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Oma koti kullan 
kallis

Pääkaupunkiseudun yliopistoissa 
ja korkeakouluissa aloittavien uu-
sien opiskelijoiden määrä synnyttää 

syksylle piikin kohtuuhintaisten opiskelija-
asuntojen tarpeeseen. Asuntopula tunt-
uu pahenevan joka syksy. Miten majoit-
taa kaikki opiskelijat?

Asuminen on pääkaupunkiseudulla ka-
llista ja toistaiseksi opintotuen asumis-
lisän alueellistamisesta rohkenee vain 
unelmoida. Vaikka stereotypian mukaan 
korkeakouluopiskelijoille kelpaa vain yksiö 
keskustasta, taantuman ja vaikean mark-
kinatilanteen johdosta soluasuntojen haku 
on kasvanut viime vuosina runsaasti.

Helsingin seudun opiskelija-asuntosäätiö 
perustettiin vuonna 1969 helpottamaan 
opiskelijoiden asuntotilannetta pääkau-
punkiseudulla. Tällä hetkellä HOASin 
jonossa on 6000 asuntoa odottavaa. 
HOASilla purkautuu yleensä syksyisin noin 
3000 vuokrasopimusta, joten ruuhkapiikin 
odotetaan laantuvan vasta loka-marras-
kuussa.

Koulu alkaa ja asuntoa ei kuulu?

Syksyn suma selittyy pääasiassa 
muualta Suomesta sekä ulkomail-

ta pääkaupunkiseudulle muuttavilla 
vaihto-oppilailla, joilla ei ole valmista 
verkostoa pk-seudulla. Ylioppilaskun-
nat tarjoavat toisinaan hätämajoitusta 
uusille opiskelijoille. HYY on järjestänyt 
hätämajoitusta vuodesta 2006 lähtien. 
Viime syksynä hätämajoitusta järjes- 
tettiin elokuun puolivälistä lokakuun

alkuun yhteensä 27 opiskelijalle. HYY 
huomauttaa, että opiskelijoiden hätämajoi
tus tukee erityisesti kansainvälisiä opiskel-
ijoita opintojen alussa. HOASin mukaan
syksyjen ruuhkahuippuja voitaisiin tasoit-
taa siirtämällä kansainvälisten vaihto-
opiskelijoiden aloituksia enemmän 
kevätlukukauteen.

Opiskelijat eivät voi elää koko 
opiskeluaikaansa lattiamajoituk-

sessa. Mistä siis riittävästi 
asuntoja kaikille?

Kevään viimeisessä kokoukses-
saan toukokuussa HYYn edustajisto 

hyväksyi ylioppilaskunnan päivitetyn asu-
mispoliittisen linjapaperin, jossa vaaditaan 
pikaista parannusta opiskelijoiden asumis-
tilanteeseen. Linjapaperissa tavoitellaan 
oikotietä onneen pitämällä talonvaltaus-
ta kestävänä suunnitelmana helpottaa 
asunnonsaantia.  Linjapaperin mukaan 

”…talonvaltaukset tilanteissa, joissa 
pitkään tyhjillään olleelle kiinteistölle ei 
ole osoitettavissa mitään muuta käyttöä 
ja joissa valtaukseen osallistujille ei voida 
osoittaa vaihtoehtoisia asuintiloja, tulisi sal-
lia ja lainsäädäntöä olisi kehitettävä suuntaan, 
jossa tällainen toiminta olisi mahdollista.”

Onko toisen omaisuuden käyttöönotto 
sitten ainoa tapa saada asunto itsell-
een? Ei, sillä myös pitkän tähtäimen 
suunnitelmia on tekeillä asuntotilanteen 
ratkaisemiseksi. HOAS on rakennuttanut 
pääkaupunkiseudulle noin 8500 opiskelija-
asuntoa. Tänä vuonna valmistuu 380 uuttta



14

asuntoa Helsinkiin ja Espooseen. 
Lisäksi tänä syksynä pyritään aloit-
tamaan noin 400 uuden opiskelija-
asunnon rakennuttaminen Helsingin 
Kalasatamaan, Jätkänsaareen ja Her-
manniin. HOASin lisäksi asuntoa et-
sivän kannattaa ottaa huomioon 
osakuntien, säätiöiden sekä etenkin 
kaupungin  tarjoamat asunnot. 
Vaikka vaihtuvuus kaupungin asun-
noissa on vähäistä, vapautuu Stadin 
asunnoilta silti 3000 asuntoa vuosittain. 
Tänä vuonna valmistuu 214 uutta asun-
toa. Vanhempien luota muuttaessa nu-
oren kannattaa hakea kaupungin asuntoa. 
Ensimmäiseen omaan kotiin muuttava 
nuori kuuluu ensimmäiseen kiireellisyys-
luokkaan, jolloin asunnon voi saada 

Suomen vuokra-asunnoista noin puolet on 
rahoitettu valtion arava- tai korkotukilainalla. 
Loput ovat vapaarahoitteisia vuokra-asuntoja. 
Arava- ja korkotukiasuntoja tuottavat ja omistavat 
pääasiassa kunnat ja yleishyödylliset yhteisöt.

Arava-asunto

Valtion osalainoittama asunto.  Aravalaina on 
valtion myöntämä asuntolaina, jota voidaan 

anoa kunnalta myös oman talon rakentamista 
varten (sana arava tulee vuonna 1966 

lakkautetusta Asuntojen Rahoitusvaltuuskun-
nasta)

Asumisoikeusasunto

Asunto, jota hallitaan asumisoikeussopimuk-
sen perusteella. Tarvittava omarahoitusosuus 

10-15 prosenttia asunnon alkuperäisestä 
hankintahinnasta. 

Hitas

Helsingin kaupungin omistamalle maalle 
tuotettavien asuntojen hinta- ja laatusäänte-

lyjärjestelmä.

Korkotuki

Valtion nuorille asunnonostajille maksama 
tuki pankkilainan koron alentamiseksi. 

Korkotukilaina

Luottolaitoksen lainansaajalle myöntämä 
laina, jolle valtio maksaa korkotukea.

Vapaarahoitteinen asunto

Asunto, jonka rahoittamiseen ei ole saatu 
valtion tai kunnan rahaa. Käytetään usein 

nimitystä kovan rahan asunto.

nopeammin. Kaupungin asunnossa saa 
asua niin kauan kuin haluaa, sillä asu-
misaikaa ei ole rajoitettu. Vuoden yhtä-
mittaisen asumisen jälkeen asukkaan on 
mahdollista hakea sisäistä vaihtoa. Saatu-
aan siis kerran jalan oven väliin voi halutes-
saan pikkuhiljaa muuttaa maisemaa Ja-
komäestä Katajanokalle, keskustayksiöön. 

Helsingin kaupungin asuntojen kes-
kineliövuokra on 9,61 €/kk.  Viime vuonna 
pääkaupunkiseudulla keskineliövuokra 
vapaarahoitteisissa asunnoissa oli 13,34 
euroa neliöltä.

Päivi Pulsa



                  

  Sukkahousut verotta - ja 
paljon muuta mukavaa

Siitä on aika tasan 14 vuotta, kun 
eräänä alkusyksyn torstaina kiipe- 
sin Uuden ylioppilastalon B-rapun 

seitsemänteen kerrokseen tarkoitukse-
nani liittyä Kansallisiin Ylioppilaisiin ja Ko- 
koomukseen. Tuoreena poliittisen histori-
an fuksina halusin päästä politiikan teorian 
ohella käsiksi oikeaan vaikuttamiseen. 

Puoluevalinta oli helppo – ennen 
kaikkea siinä painoi järki, vaikka 

haluan myös pysyä idealistina. Minun 
kokoomukseni kannustaa opiskele-
maan, yrittämään ja tekemään töitä 
sekä antaa ihmisille aidon mahdol-
lisuuden omiin valintoihin. Suvaitse-
vaisuus, välittäminen, sivistys ja kan-
nustaminen perusarvoina kantavat. 

KansYssa myös todella pääsin heti 
vaikuttamaan. Yhdistyksen johto kan-

nusti osallistumaan HYYn valiokuntiin 
ja löysinkin pian itseni kopo- ja kulttuuri-
valiokunnista. Edelleenkin side HYYn 
kanssa on tiivis. Olin vuodet 2008-2009 
ylioppilaskunnan I varapuheenjohtaja, 
kunniatehtävässä siis. HYYn edustajiston 
jäsen olin kaksi kautta 2000-luvun alussa, 
jolloin sain kunnian toimia myös edustajis-
ton valmisteluvaliokunnan puheenjohta-
jana.

Ylioppilaskunnassa toimimisen ohel-
la KansY tarjosi mahdollisuuden 

harrastaa myös ns. oikeaa politiikkaa. 
Kokoomuksen opiskelijaliitto Tuhatkun-
nan varapuheenjohtajuudesta vuosina 
2000–2001 olen erityisen ylpeä. Osal-
listuin tuolloin aktiivisesti puolueen aa-
tetyöhön ja olin mukana kirjoittamassa 
Kokoomuksen uutta periaateohjelmaa.

Eikä politiikka aina niin ryppyotsaista 
ollut. Tuhatkunnan liittokokouk-

siin teimme muiden KansYn naisten 
kanssa useammankin kerran, tosin 
tuloksetta, aloitteen sukkahousujen 
verovapadesta. Enemmän tai vähemmän 
vakavissamme. Legendaarisista pikku-
jouluristeilystä ei tässä yhteydessä kaiketi 
sovi mainita, mutta hauskaa oli. Vappurati-
kastakin voisi kertoa monta tarinaa. 

Valmistumisen alkaessa häämöttää oli 
luontevaa siirtyä opiskelijapolitiikasta 

kunnallispolitiikkaan. Ehdolle asettumi- 
seen painoi toki syntyperäisenä helsin- 
kiläisenä rakkaus myös kotikaupunkia  
kohtaan.

Vuoden 2004 kunnallisvaaleissa 
sain 556 ääntä ja Kokoomuksen 

valtuustoryhmän 2. varavaltuutettuna 
sain käytännössä istua joka kokouk-
sessa. Vaalityöhön oli edustajistovaal-
ien kokemuksella helppo lähteä ja me 
kaikki KansY-taustaiset ehdokkaat 
tsemppasimme toisiamme. 

15
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Vuoden 2008 kunnallisvaaleissa tulin sit-
ten valituksi varsinaiseksi valtuutetuksi ja 
olen tällä hetkellä myös kaupunginhallituk-
sen jäsen.  

Niin, se 14 vuoden takainen kiipeäminen 
ja KansYyn liittyminen on vaikuttanut myös 
työuraani. Työskentelen tällä hetkellä ope-
tusministeri Henna Virkkusen erityisa-
vustajana. Olin tehtävässä jo toisen kan-
sylaisen, opetusministeri Sari Sarkomaan 
kauden. Tehtävään tulin Brysselistä, missä 
avustin europarlamentaarikko Eija-Riitta 
Korholaa. Sitä ennen toimin Kokoomuk-
sen puheenjohtaja Jyrki Kataisen poliit-
tisena avustajana. 

Ystäviä, elämyksiä, pettymyksiä ja on-
nistumisia – sitä kaikkea KansY on 
minulle tarjonnut. Enkä päivääkään 
vaihtaisi pois. On myös mahtava huoma-
ta, niin työssä kuin kunnallispolitiikassa, 
miten opiskelijapolitiikan aikaisia tuttuja 
löytyy niin muiden puolueiden erityisa-
vustajista, lehdistöstä kuin kaupunginhal-
lituksen pöydistä. Ja löytyyhän niitä HYYn 
edustajistokavereita eduskunnastakin.

 

Laura Rissanen

Mikä on..
legendaarinen, huippuhauska,

suosittu...

... no tietenkin

KansY:n Perinteinen (Pikku)JOULUristeily!
Legendaarinen pikkujouluristeily järjestetään tänä vuonna 11.12. 

Ilmoittautua voit jo nyt tapahtumavastaava Annikalle 
(annika@kansy.fi) 

Huomio, Uudet kansylaiset ja kansysta kiinnostuneet: Tämä on loistava 
tilaisuus tutustua KansY:n porukkaan ja viettää hauskaa (pikku)joulua!
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Kirosanana 
sitoutumattomuus?

 

Tuhatkunta on yksi parhaimmista 
politiikan korkeakouluista. Tuhatkun-

nassa haluamme oppia uutta, haastaa, 
vaikuttaa ja tutustua tuntemattomaan. 
Haluamme myös rohkeasti ja avoimesti 
kertoa, että olemme kokoomuslaisia. 
Mikäli lähtee ehdolle vaaleissa, on reilua 
kertoa myös äänestäjille, minkä aatteen 
takana seisoo. On sitten kyseessä edus-
tajisto-, kunnallis-, eduskuntavaalit - mitkä 
vaalit hyvänsä. Sitoutumattomuus voi olla 
kaunis ajatus, mutta se ei toimi. Yliop-
pilaskunnassakin tehdyt päätökset ovat 
aina arvovalintoja, joten sitoutumatto-
muutta ei ole olemassakaan. Äänestäjällä 
on oikeus tietää ehdokkaansa arvoista 
ennen äänestystä. Sitoutumattomuus on 
käytännössä myös äänestäjän harhaan-
johtamista.

 

KansYssa ei "kiroilla"

Opiskelijapolitiikka. Tuo ihana sana! 
Siihen voi käyttää opintojen ohessa 

juuri niin paljon aikaa kuin itse haluaa. Jos 
aatteeltaan sinertävä politiikka kiinnostaa 
edes hitusen verran, suosittelen lämpimäs-
ti: Tulkaa tutustumaan toimintaamme! 
Kaikista ei tarvitse tulla järjestömme hal-
lituksen jäseniä, tulevaisuuden kunnan-
valtuutettuja tai kansanedustajia. Uudet 
jäsenet tai toiminnastamme kiinnostuneet 
otamme aina avosylin vastaan, eikä 
kenenkään tarvitse kököttää yksin sohvan-
nurkassa. 
 
Jotkut liittyvät Kansallisiin Ylioppilaisiin 
siksi, että meillä on kerta kaikkiaan ihan 
mahtavan hauskaa yhdessä kokoomus-
henkisessä porukassa. Toiset liittyvät 
järjestöömme siksi, että he haluavat tukea 
kokoomuslaista toimintaamme. Osa liittyy 

Kuka pelkää 
puoluekirjaa? 
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KansYyn aatteen palon vuoksi. Siksi, että 
he haluavat päästä itse mukaan vaikut-
tamaan. KansYlla ja Tuhatkunnalla on 
aidosti oikeat yhteydet myös valtakun-
nallisiin päätöksentekijöihin. Entisiä kan-
sylaisia löytyy niin kaupunginvaltuustosta, 
kansanedustajista kuin puoluetoimistol-
takin.
 

Politiikka kuuluu myös 
ylioppilaskuntaan

 

Olemme usein kuulleet sanottavan, 
että politiikka ei kuulu ylioppilas-

kuntaan. Politiikka on yhteisten asioiden 
hoitamista. Jos ylioppilaskunta ei hoida 
yhteisiä asioita, niin emme ymmärrä, mitä 
ihmettä se sitten tekee. Jos politiikalla 
tarkoitetaan pelkästään puoluepolitiikka, 
niin täytyy muistaa, että ylioppilaskuntien 
läheisimmät yhteistyökumppanit opiskeli-
joiden edunvalvonnassa ovat kunnat ja 
valtio. On aika erikoista, jos puolueen mu-
kanaan tuomat hyvät suhteet näihin yh-
teistyötahoihin nähdään huonona asiana 
ylioppilaskunnan kannalta.

Liittymällä KansYyn, tuet 
työtä opiskelijan paremman 

huomisen puolesta
 

Otsikko on klisee, mutta totta! Kun 
liityt Kansallisiin Ylioppilaisiin, liityt 

samalla Tuhatkuntaan ja Kokoomukseen. 
Mitä enemmän meillä on jäseniä, sitä 
enemmän meillä on vaikutusvaltaa myös 
puolueemme sisällä. KansYyn liittyminen 
ja puoluekirjan omistaminen ei tarkoita 
sitä, että olisimme kaikki samaa mieltä 
kaikesta. Uskallamme olla avoimesti eri 
mieltä: Väittelemme ja haastamme hyvällä 
tavalla toinen toisiamme. Näin myös 
kehitymme yksilöinä ja järjestönä.
 
KansYyn voit liittyä helposti, ohjeet löydät 
takakannesta.
 
Tervetuloa mukaan toimintaamme!  
 

Helen Fils

Kokoomuksen opiskelijaliitto Tuhatkunnan 
varapuheenjohtaja

Ma 6.9.2009 KansY Yliopiston Avajaiskarnevaaleilla

Tervetuloa KansYn standille yliopiston päärakennukselle
avajaiskarnevaaleilla klo 14-18! 

Voit:
- liittyä jäseneksi
- tutustua KansY:laisiin
- ilmoittautua syyssitseille
- tai vain nauttia hyvästä seurasta, 
tunnelmasta ja tarjolla olevista herkuista!
 
PAIKALLA MYÖS:

Sari Sarkomaa klo 14.00-14.30
Ben Zyskowicz klo 14.30-15.00



KOKOOMUSOPISKELIJAT
MIKÄ?

Helsingin  yliopiston  Kokoomusopis- 
kelijat, virallisesti Kansalliset 
Ylioppilaat ry, on vuodesta 1952 
yliopistolla toiminut Kokoomuksen 
paikallisyhdistys ja aktiivinen yhteis-
kunnallinen vaikuttaja. Olemme osa 
Kokoomusopiskelijoiden liittoa.

MITÄ?

Tarjoamme jäsenillemme poliittista 
sisältöä, aktiivista järjestötoimintaa, 
mahdollisuuden päästä vaikuttamaan 
yhteisiin asioihin, sekä luonnollisesti 
myös hauskanpitoa samanhenkisessä 
porukassa.

MISSÄ?

Politiikassa tapahtuu jatkuvasti ja me 
reagoimme nopeasti. Parhaiten pysyt 
mukana vauhdissa seuraamalla in-
ternetsivujamme ja liittymällä tiedo-
tuslistallemme osoitteessa 
www.kansy.fi

MIKSI?

Jotkut ovat jäseniämme halusta 
tukea Kokoomuksen ja erityisesti 
Kokoomusopiskelijoiden toimintaa. 
Toiset haluavat itse mukaan vaikut-
tamaan ja osa nauttii laadukkaasta 
ja monipuolisesta järjestötoiminnas-
ta hyvässä seurassa.

MITEN?

Liity Kokoomuksen jäseneksi täyttä-
mällä yhteystietosi nettisivuillamme
www.kansy.fi/index/liity/

Jäsenmaksu on vain 20€ vuodessa. 
Sillä osoitat tukesi Kokoomukselle ja 
saat Nykypäivä- ja Substanssi-lehtien 
vuosikerran sekä muita huomattavia 
jäsenetuja. Mikäli haluat lisätietoja, 
ota yhteyttä info@kansy.fi
 

”Rikastuta opiskelijaelämääsi poliitti-
sella sisällöllä! Tule tutustumaan mo-
nipuoliseen toimintaamme ja mah-
taviin ihmisiin. Ilo on meidän puolel-
lamme!”

- Päivi Pulsa, puheenjohtaja 2010

USKALLA OLLA POLIITTINEN!


